
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ

¾Çâåçäà¿ � Òàëàíòû íà ñëóæáå îáîðîíû è áåçîïàñíîñòè¿

ïî ìàòåìàòèêå

9 ìàðòà 2014 ã.

6 êëàññ

1. Öåíà áèëåòà â áàññåéí áûëà 300 ðóá. Ïîñëå ñíèæåíèÿ öåíû
áèëåòà êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé óâåëè÷èëîñü íà 50%, à ñáîð óâå-
ëè÷èëñÿ íà 25%. Íà ñêîëüêî ðóáëåé ñíèçèëè öåíó áèëåòà? (14 á.)

2. Îòåö è ñûí áåãàþò ïî áåãîâîé äîðîæêå ñòàäèîíà â ðàçíûå
ñòîðîíû. Îòåö ïðîáåãàåò êðóã çà 3 ìèíóòû, à ñûí � çà 5 ìè-
íóò. Êàêîå âðåìÿ ïðîõîäèò ìåæäó èõ âñòðå÷àìè? (14 á.)

3. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000 ðàçáèòû íà äâå ãðóï-
ïû: ÷¼òíûõ ÷èñåë è íå÷¼òíûõ. Â êàêîé èç ãðóïï ñóììà âñåõ öèôð,
èñïîëüçîâàííûõ äëÿ çàïèñè ÷èñåë, áîëüøå è íàñêîëüêî? (18 á.)

4. Â êâàäðàòå 4× 4 êëåòêè ëåâîé ïîëîâèíû ïîêðàøåíû â ÷¼ð-
íûé öâåò, à îñòàëüíûå â áåëûé. Çà îäíó îïåðàöèþ ðàçðåøàåòñÿ
ïåðåêðàñèòü â ïðîòèâîïîëîæíûé öâåò âñå êëåòêè âíóòðè ëþáîãî
ïðÿìîóãîëüíèêà. Êàê çà òðè îïåðàöèè èç ïåðâîíà÷àëüíîé ðàñêðàñ-
êè ïîëó÷èòü øàõìàòíóþ? (18 á.)

5. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíû äâà êâàäðàòà ABCD è MNOP .
Èçâåñòíî, ÷òî AB = 4,MN = 5, òî÷êàO � öåíòð êâàäðàòà ABCD,
à îòðåçêè OP è DC ïåðåñåêàþòñÿ ïîä óãëîì 60◦. Íàéäèòå ïëîùàäü
îáùåé ÷àñòè äâóõ êâàäðàòîâ. (18 á.)

6. Êëåò÷àòûé êâàäðàò 18 × 18 ðàçðåçàëè ïî ãðàíèöàì êëåòîê
íà íåñêîëüêî ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Îäèí èç íèõ îòëîæèëè, à èç âñåõ
îñòàëüíûõ ñîñòàâèëè êâàäðàò 10×10. Êàêîâû ðàçìåðû îòëîæåííî-
ãî ïðÿìîóãîëüíèêà? (18 á.)
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Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ

¾Çâåçäà¿ � Òàëàíòû íà ñëóæáå îáîðîíû è áåçîïàñíîñòè¿

ïî ìàòåìàòèêå

9 ìàðòà 2014 ã.

7 êëàññ

1. Öåíà áèëåòà â áàññåéí áûëà 300 ðóá. Ïîñëå ñíèæåíèÿ öåíû
áèëåòà êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé óâåëè÷èëîñü íà 50%, à ñáîð óâå-
ëè÷èëñÿ íà 25%. Íà ñêîëüêî ðóáëåé ñíèçèëè öåíó áèëåòà? (12 á.)

2. Íà còîðîíàõ êâàäðàòà çàïèñàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Ñà-
øà äëÿ êàæäîé âåðøèíû ïîäñ÷èòàë ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë, çàïèñàí-
íûõ íà ñòîðîíàõ, êîòîðûì îíà ïðèíàäëåæèò. Ñóììà âû÷èñëåííûõ
ïðîèçâåäåíèé ðàâíà 323. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë íà ñòîðîíàõ êâàä-
ðàòà. (16 á.)

3. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000 ðàçáèòû íà äâå ãðóï-
ïû: ÷¼òíûõ ÷èñåë è íå÷¼òíûõ. Â êàêîé èç ãðóïï ñóììà âñåõ öèôð,
èñïîëüçîâàííûõ äëÿ çàïèñè ÷èñåë, áîëüøå è íàñêîëüêî? (18 á.)

4. Â êâàäðàòå 4× 4 êëåòêè ëåâîé ïîëîâèíû ïîêðàøåíû â ÷¼ð-
íûé öâåò, à îñòàëüíûå â áåëûé. Çà îäíó îïåðàöèþ ðàçðåøàåòñÿ
ïåðåêðàñèòü â ïðîòèâîïîëîæíûé öâåò âñå êëåòêè âíóòðè ëþáîãî
ïðÿìîóãîëüíèêà. Êàê çà òðè îïåðàöèè èç ïåðâîíà÷àëüíîé ðàñêðàñ-
êè ïîëó÷èòü øàõìàòíóþ? (18 á.)

5. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíû äâà êâàäðàòà ABCD è MNOP .
Èçâåñòíî, ÷òî AB = 4,MN = 5, òî÷êàO � öåíòð êâàäðàòà ABCD,
à îòðåçêè OP è DC ïåðåñåêàþòñÿ ïîä óãëîì 60◦. Íàéäèòå ïëîùàäü
îáùåé ÷àñòè äâóõ êâàäðàòîâ. (18 á.)

6. Êëåò÷àòûé êâàäðàò 18 × 18 ðàçðåçàëè ïî ãðàíèöàì êëå-
òîê íà íåñêîëüêî ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Îäèí èç íèõ îòëîæèëè, à èç
âñåõ îñòàëüíûõ ñîñòàâèëè ïðÿìîóãîëüíèê ñ ïåðèìåòðîì 234. Êàêî-
âû ðàçìåðû îòëîæåííîãî ïðÿìîóãîëüíèêà? (18 á.)
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Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ

¾Çâåçäà¿ � Òàëàíòû íà ñëóæáå îáîðîíû è áåçîïàñíîñòè¿

ïî ìàòåìàòèêå

9 ìàðòà 2014 ã.

8 êëàññ

1. Öåíà áèëåòà â áàññåéí áûëà 300 ðóá. Ïîñëå ñíèæåíèÿ öåíû
áèëåòà êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé óâåëè÷èëîñü íà 50%, à ñáîð óâå-
ëè÷èëñÿ íà 25%. Íà ñêîëüêî ðóáëåé ñíèçèëè öåíó áèëåòà? (10 á.)

2. Ðåøèòå ðåáóñ ÀÕ× ÀÕ = ÁÐÐÐ.
(Îäèíàêîâûå áóêâû çàìåíÿþò îäèíàêîâûå öèôðû, à ðàçíûå áóêâû
çàìåíÿþò ðàçíûå öèôðû.) (15 á.)

3. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000 ðàçáèòû íà äâå ãðóï-
ïû: ÷¼òíûõ ÷èñåë è íå÷¼òíûõ. Â êàêîé èç ãðóïï ñóììà âñåõ öèôð,
èñïîëüçîâàííûõ äëÿ çàïèñè ÷èñåë, áîëüøå è íàñêîëüêî? (15 á.)

4. Â êâàäðàòå 4× 4 êëåòêè ëåâîé ïîëîâèíû ïîêðàøåíû â ÷¼ð-
íûé öâåò, à îñòàëüíûå â áåëûé. Çà îäíó îïåðàöèþ ðàçðåøàåòñÿ
ïåðåêðàñèòü â ïðîòèâîïîëîæíûé öâåò âñå êëåòêè âíóòðè ëþáîãî
ïðÿìîóãîëüíèêà. Êàê çà òðè îïåðàöèè èç ïåðâîíà÷àëüíîé ðàñêðàñ-
êè ïîëó÷èòü øàõìàòíóþ? (15 á.)

5. Íà äîñêå áûëî çàïèñàíî òðè ÷èñëà (íå îáÿçàòåëüíî ðàç-
ëè÷íûõ). Äàíèë çàìåòèë, ÷òî åñëè èõ âñå óâåëè÷èòü íà 1, òî
èõ ïðîèçâåäåíèå òîæå óâåëè÷èòñÿ íà 1. À Âàñèëèé çàìåòèë,
÷òî åñëè âñå èñõîäíûå ÷èñëà óâåëè÷èòü íà 2, òî èõ ïðîèçâåäå-
íèå òîæå óâåëè÷èòñÿ íà 2. Ìîæíî ëè ïî ýòèì äàííûì äîñòîâåðíî
îïðåäåëèòü, íàñêîëüêî óâåëè÷èòñÿ ïðîèçâåäåíèå, åñëè âñå èñõîä-
íûå ÷èñëà óâåëè÷èòü íà 3? (15 á.)

6. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíû äâà êâàäðàòà ABCD è MNOP .
Èçâåñòíî, ÷òî AB = 4,MN = 5, òî÷êàO � öåíòð êâàäðàòà ABCD,
à îòðåçêè OP è DC ïåðåñåêàþòñÿ ïîä óãëîì 60◦. Íàéäèòå ïëîùàäü
îáùåé ÷àñòè äâóõ êâàäðàòîâ. (15 á.)

7. Â ïëîñêîñòè ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷-
êà O òàê, ÷òî ∠AOC = 90◦, ∠BOC = 75◦. Íàéäèòå óãëû òðåóãîëü-
íèêà, êîòîðûé ìîæíî ñîñòàâèòü èç îòðåçêîâ AO, BO è CO. (15 á.)
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Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ

¾Çâåçäà¿ � Òàëàíòû íà ñëóæáå îáîðîíû è áåçîïàñíîñòè¿

ïî ìàòåìàòèêå

9 ìàðòà 2014 ã.

9 êëàññ

1. Îòåö è ñûí áåãàþò ïî áåãîâîé äîðîæêå ñòàäèîíà â ðàçíûå
ñòîðîíû. Îòåö ïðîáåãàåò êðóã çà 3 ìèíóòû, à ñûí � çà 5 ìè-
íóò. Êàêîå âðåìÿ ïðîõîäèò ìåæäó èõ âñòðå÷àìè? (10 á.)

2. Öåíà áèëåòà â áàññåéí áûëà 300 ðóá. Ïîñëå ñíèæåíèÿ öåíû
áèëåòà êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé óâåëè÷èëîñü íà 50%, à ñáîð óâå-
ëè÷èëñÿ íà 25%. Íà ñêîëüêî ðóáëåé ñíèçèëè öåíó áèëåòà? (13 á.)

3. Íà ãðàíÿõ êóáà çàïèñàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Ñàøà äëÿ
êàæäîé âåðøèíû ïîäñ÷èòàë ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë, çàïèñàííûõ íà
ãðàíÿõ, êîòîðûì îíà ïðèíàäëåæèò. Ñóììà âû÷èñëåííûõ ïðîèçâå-
äåíèé ðàâíà 2013. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë íà ãðàíÿõ êóáà. (14 á.)

4. Ðåøèòå ðåáóñ ÀÕ× ÀÕ = ÁÐÐÐ.
(Îäèíàêîâûå áóêâû çàìåíÿþò îäèíàêîâûå öèôðû. Ðàçíûå áóêâû
çàìåíÿþò ðàçíûå öèôðû.) (15 á.)

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
(x+ 1)(y + 1)(z + 1) = xyz + 1;
(x+ 2)(y + 2)(z + 2) = xyz + 2.

(16 á.)

6. Â ïëîñêîñòè ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷-
êà O òàê, ÷òî ∠AOC = 90◦, ∠BOC = 75◦. Íàéäèòå óãëû òðåóãîëü-
íèêà, êîòîðûé ìîæíî ñîñòàâèòü èç îòðåçêîâ AO, BO è CO. (16 á.)

7. Íàçîâ¼ì íàòóðàëüíîå ÷èñëî èíòåðåñíûì, åñëè îíî óäîâëå-
òâîðÿåò ñëåäóþùèì òð¼ì óñëîâèÿì: à) îíî äåâÿòèçíà÷íîå; á) â åãî
çàïèñè åñòü êàæäàÿ íåíóëåâàÿ öèôðà; â) îíî äåëèòñÿ íà 11. Íàé-
äèòå:

1) êàêîå-íèáóäü èíòåðåñíîå ÷èñëî;
2) ñàìîå ìàëåíüêîå è ñàìîå áîëüøîå èíòåðåñíîå ÷èñëî;
3) îáùåå êîëè÷åñòâî èíòåðåñíûõ ÷èñåë. (16 á.)
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Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ

¾Çâåçäà¿ � Òàëàíòû íà ñëóæáå îáîðîíû è áåçîïàñíîñòè¿

ïî ìàòåìàòèêå

9 ìàðòà 2014 ã.

10 êëàññ

1. Öåíà áèëåòà â áàññåéí áûëà 300 ðóá. Ïîñëå ñíèæåíèÿ öåíû
áèëåòà êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé óâåëè÷èëîñü íà 50%, à ñáîð óâå-
ëè÷èëñÿ íà 25%. Íà ñêîëüêî ðóáëåé ñíèçèëè öåíó áèëåòà? (13 á.)

2. Íà ãðàíÿõ êóáà çàïèñàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Ñàøà äëÿ
êàæäîé âåðøèíû ïîäñ÷èòàë ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë, çàïèñàííûõ íà
ãðàíÿõ, êîòîðûì îíà ïðèíàäëåæèò. Ñóììà âû÷èñëåííûõ ïðîèçâå-
äåíèé ðàâíà 2013. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë íà ãðàíÿõ êóáà. (14 á.)

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
cos2(πx) =

√
x− y;

6y2 + 7y + 1 =
√
x− y − 1.

(14 á.)

4. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
(x3 + x)3 − 8x6

32x10 − (x+ 2)5
> 0. (14 á.)

5. Â ïëîñêîñòè ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷-
êà O òàê, ÷òî ∠AOC = 90◦, ∠BOC = 75◦. Íàéäèòå óãëû òðåóãîëü-
íèêà, êîòîðûé ìîæíî ñîñòàâèòü èç îòðåçêîâ AO, BO è CO. (15 á.)

6. Ïóñòü n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Íàéäèòå öåëóþ ÷àñòü ñóììû
2n ñëàãàåìûõ

√
n2 + 1 +

√
n2 + 2 + . . . +

√
n2 + 2n. (15 á.)

7. Íà ìíîæåñòâå ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë ââåä¼ì îïåðàöèþ ∗ ïî
ïðàâèëó x ∗ y = 2x+y

xy+2
. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

(. . . ((2014 ∗ 2013) ∗ 2012) ∗ . . . ∗ 2) ∗ 1. (15 á.)
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Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ
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ïî ìàòåìàòèêå

9 ìàðòà 2014 ã.

11 êëàññ

1. Íà ãðàíÿõ êóáà çàïèñàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Ñàøà äëÿ
êàæäîé âåðøèíû ïîäñ÷èòàë ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë, çàïèñàííûõ íà
ãðàíÿõ, êîòîðûì îíà ïðèíàäëåæèò. Ñóììà âû÷èñëåííûõ ïðîèçâå-
äåíèé ðàâíà 2013. Íàéäèòå ñóììó ÷èñåë íà ãðàíÿõ êóáà. (14 á.)

2. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
cos2(πx) =

√
x− y;

6y2 + 7y + 1 =
√
x− y − 1.

(14 á.)

3. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
2arcctg(x

3+x) − 2arcctg(2x
2)

arctg(2x2)− arctg(2x+2)
6 0. (14 á.)

4. Â ïèðàìèäå ABCD ð¼áðà DA, DB è DC ïîïàðíî ïåðïåí-
äèêóëÿðíû. Ìåäèàíû ãðàíåé, ïðîâåä¼ííûå èç âåðøèíû D, ðàâíû
13, 14 è 15. Íàéäèòå:

1) ïëîùàäü îñíîâàíèÿ ABC;
2) îáú¼ì ïèðàìèäû ABCD;
3) ðàäèóñ ñôåðû, îïèñàííîé âîêðóã ABCD. (14 á.)

5. Äîêàæèòå, ÷òî â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 2697 êàêàÿ-òî öèô-
ðà âñòðåòèòñÿ íå ìåíåå 22 ðàç. (14 á.)

6. Ïóñòü n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Íàéäèòå öåëóþ ÷àñòü ñóììû
2n ñëàãàåìûõ

√
n2 + 1 +

√
n2 + 2 + . . . +

√
n2 + 2n. (15 á.)

7. Íà ìíîæåñòâå ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë ââåä¼ì îïåðàöèþ ∗ ïî
ïðàâèëó x ∗ y = 3x+2y

xy+6
. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

(. . . ((2014 ∗ 2013) ∗ 2012) ∗ . . . ∗ 2) ∗ 1. (15 á.)

Яг
уб
ов
.Р
Ф




